

109家券商 上半年净利260亿

证券时报记者 周荣祥

昨日,中国证券业协会发布了证券公司2011年上半年全行业经营情况。证券公司未经审计财务报表显示,109家证券公司上半年累计实现净利润260.54亿元。94家公司实现盈利,占全行业证券公司总数的86.24%。

数据显示,上半年109家证券公司实现营业收入751.02亿元,各主营业务收入分别为代理买卖证券业务净收入409.95亿元、证券承销与保荐及财务顾问业务净收入132.77亿元、受托客户资产管理业务净收入8.98亿元,证券投资收益(含公允价值变动)68.97亿元。另据统计,截至2011年6月30日,109家证券公司总资产为1.67万亿元,净资产为5808.96亿元、净资本为4357.17亿元,受托管理资金本金总额为2486.73亿元。

渣打:35个大城市房屋库存相当于3个月销量

证券时报记者 赵慎言

目前,35个大城市的房屋库存量相当于3个月的销售量,预计到今年年底,库存将上升到7个月的销量。渣打银行(中国)昨日发布的房地产调研报告认为,下半年随着库存上升,住房价格的降价动力将会增加。

渣打中国表示,中国房地产市场正经历下行风险,情况处于稳定阶段,不过对下半年将会出现的房屋供给过剩感到担忧。据该行估算,今年末35个主要城市新房库存大约为3700万平方米,相当于7个月的销量。库存上升会促使开发商降低销售价格,而事实上部分开发商已开始降价销售,降幅大约在5%左右,不过主要集中在一些没有早期销售的楼盘。如果销售能够反弹,库存应该能够在2012年被吸收。但就目前来说,在监管层继续打击房地产投机信号背景下,预期近期楼市销售不振的局面将会在第四季度持续,很多城市房价将会下降10%-20%。

渣打银行大中华区研究主管王志浩表示,库存增加的部分原因是开发纷纷向二线城市转移,增加了市场供应量。预计到今年年底二线城市库存水平可能高达15个月的销售量。部分二线城市价格下调的压力将会非常大。

东方汇理银行预计 国内通胀7月或见顶

东方汇理银行日前在上海举行的下半年亚洲展望和策略报告会上表示,7月份的消费者物价指数(CPI)可能超过6.5%,同时考虑到除猪肉以外消费物价较为稳定,在这个最高值后CPI将出现回落。

东方汇理银行表示,预计今年平均CPI为5.25%,国内通胀将在第三季度后出现回落。年内再行加息可能性不大,但仍有可能看到2次到3次的存款准备金率上调。(赵慎言)

工行欧洲五国分行 开业半年即全部盈利

记者从中国工商银行获悉,该行法国巴黎、荷兰阿姆斯特丹、比利时布鲁塞尔、意大利米兰和西班牙马德里五家分行自今年1月正式开业以来业务发展势头强劲,今年上半年全部实现了盈利。

截至今年6月末,中国工商银行(欧洲)有限公司盈利总额已近1000万美元。业内人士表示,工商银行欧洲五国分行作为欧洲市场中的新设机构,不仅成功避免了欧洲债务危机的影响,更在复杂激烈的市场竞争中脱颖而出,开业不到半年即全面盈利。(黄壮)

光大银行信用卡 累计发卡量突破1000万

光大银行自2004年发信用卡以来,通过促进产品创新、提升服务品质,推动了品牌经营,实现了规模化发展,并取得骄人业绩。截至2011年7月6日,光大银行信用卡累计发卡量突破1000万张。(楼蓉 赵慎言)

东方红-先锋7号开始发行

记者获悉,东方红-先锋7号目前正在发行,其前三大重仓行业分别为医药生物、家用电器、电子元器件。该产品拟任投资经理顾晓云表示,在当前经济形势下,比较看好成长股的长期投资机会。若是基本面好的公司,时间越长,对投资越有利。(黄兆隆)

人才流动升级 券业爆发高管换防潮

券商需要强有力、卓越眼光的企业家和战略家带领公司走出转型之道。对于金融业而言,人力资源的价值在未来将体现得更加明显。

证券时报记者 黄兆隆 吴清梓

在证券行业转型与整合逐渐深化的背景下,券商正迎来迄今为止规模最大的高管换防潮。其中有数十位券商总裁助理级以上的人员即将或已经改任及跳槽,此轮人事变动几乎波及位居国内券业排头兵的所有券商。

券商换帅眼花缭乱

上海诸多老牌券商今年以来人事变动幅度之大令人惊叹。最新的消息是国泰君安证券副总裁何伟即将赴长城证券担任总裁一职。自万建华掌舵国泰君安伊始,已有7位高管出现人事变动。

海通证券的高层变动也让人注目,自陈春钱从销售交易部总经理升为总裁助理分管经纪业务后,该公司也启动了面向全球范围内的高管招聘,共招聘三位副总裁:分管资管业务、战略发展和IT治理;分管固定收益、衍生产品和自营业务;分管研究、机构业务。

而申银万国证券迎来新任总裁储晓明之后,该公司高管团队变动幅度不亚于国泰君安:蒋元真由上海证券董事长转任该公司监事会主席;徐宜阳由爱建信托副董事长转任申万党委副书记、纪委书记;此外,三位副总裁朱敏杰、刘郎和陆文清的分工也在一季度末互相轮换。

在人事大幅变动后,公司已整体进入‘5+2’、‘白+黑’不休息连轴转的工作状态中,业绩考核全部分解,完全摆脱了原有老国企般的僵化体制。”申银万国相关负责人表示。

除了上海的券商,中信证券、广发证券、安信证券等大型券商人

事变动也不小。4月,应拟担任广发证券董事长,林治海接替李建勇出任广发证券总裁一职,副总裁秦力升为常务副总裁,副总裁欧阳希接管该公司经纪业务,原华泰联合证券副总裁朱永强赴中信证券出任董事总经理,原中信证券研究所所长徐刚接管中信证券经纪业务。

意在重新布局

此轮大换血中的诸多券商高管多为在行业中具有丰富实际操作经验的资深专家,受到履新后公司股东方的支持,因此获得了更大的发挥空间。以何伟为例,其主掌经纪业务多年,具有丰富管理经验和人脉资源,在业界享有盛誉,此次被长城证券股东方选聘为总裁,在实践其管理战略方面可以获得更大的拓展机会。

接受证券时报记者采访的多位券商高管表示,此轮券业高管大规模更换意在对于公司业务的重新布局。今年主要是重新布局,人事安排也仅仅是第一步,树立灵活的机制是第二步,有助于明年公司业绩增长。”申银万国相关人士表示。

以华泰证券为例,该公司自总裁周易掌舵后,公司从地区性的券商一跃成为有全国性影响力的大券商,以IT技术创新为支持的中、后台管理做到了业内第一,各项业务均位居行业前列。

可以类比的是,国泰君安、申银万国、长城证券等券商在更换掌舵人及高管大换血之后,将具备更高的宏观视野,公司资源整合的步伐也将迈得更快,对于业务战略布局的调整,将有助于业绩的提升。

行业整合与转型

此番证券业高管大规模变动,也是金融行业并购整合必经之路。

竞争日趋激烈的证券业显现出强者愈强,弱者愈弱的格局。大型券商凭借股东方在资金、人力资源等方面的强力支持,基于本身既有优势,通过新设营业部、加大创新业务投资、改变竞争策略等手段进一步抢占市场份额,实现大跨越。

服务对象被误解 券商分析师自我正名

对于相当数量的普通投资者而言,他们并不清楚卖方研究机构的服务对象界定。在这个前提下,卖方研究机构该如何对其“表面一套,背后一套”的研究报告负责。

证券时报记者 杨冬 黄兆隆

针对日前备受舆论指责的分析师信誉问题,多家卖方机构和公募基金昨日在接受证券时报记者采访时直言“被妖魔化”。申银万国研究所总经理陈晓升表示,“卖方机构的服务对象从来都是特定目标投资者,而非公众投资者,研究报告的发布也是非公开的,社会上流传或转载的报告都是未经授权且非法的,普通投资者不应从非法渠道获得研究报告并据此作为投资参考。”

据证券时报记者了解,为了不破坏与上市公司(调研对象)的关系,卖方机构与特别目标投资者(客户)之间有着“特定”的沟通方式,比如将原本应为“卖出”评级的报告表述为“中性”或“谨慎推荐”评级;如有推荐的股票出现卖出信号,分析师将不会再次撰写“卖出”评级报告,而是私下和客户进行沟通。

这些特定的沟通方式都是普通投资人所不了解的。天下没有免费的午餐,卖方研究报告的使用人不是普通投资者。”上海某公募基金投资总监指出。

不过,部分卖方研究报告的失真却在客观上误导了普通投资者。

因此如何对卖方研究进行有效监管,是目前相关监管部门亟待解决的课题之一。

服务对象:机构客户 还是公众投资者

卖方机构的服务对象是特定目标投资者还是公众投资者?这个看似简单的问题却关系到整个分析师群体的信誉与生存。

如果面向公众投资者,那么为什么具有“卖出”评级的研究报告,少之又少?难道众多上市公司中没有业绩拙劣者?如果普通投资者根据那些“谨慎推荐”之类态度模糊不清的研究报告进行投资而遭受亏损,那么分析师将责无旁贷。

但如果面向特定目标投资者,亦即卖方机构客户,那么卖方研究机构则无需对普通投资者未经授权使用研究报告所产生的后果负责。

上海某公募基金投资总监坦言:“现在很多卖方给我们的报告,都有水印,防的就是外泄。有的普通投资者没有付费,却看了不该看的东西。”

该投资总监继续称:“只有具备‘强烈推荐’评级的研究报告才会被认为是发出了正面的信号,对于这些报告我们也会进行专业的评判,比如看分析师有没有能力推荐独特的品种,也就是首推,如果首推成功,以后被采信的程度会大幅提升;再比如看分析师对现有品种的跟踪是否到位,该卖出的时候有没有提示,注意,卖方虽然不写报告,但他觉得该卖的时候,尤其是对那些他前面推荐买人的品种,他是一定会跟买方沟通的。”

我们也会对分析师进行差别



部分券商高管职务变动一览

姓名	原职务	现任或拟出任职务
何伟	国泰君安副总裁(聘任)	长城证券总裁
陈春钱	海通证券销售交易部总经理	海通证券总裁助理
万建华	上海国际集团总经理	国泰君安董事长
阴秀生	安信证券副总裁	国泰君安副总裁
刘欣	国泰君安投行部总经理	国泰君安副总裁
顾耀	国泰君安资管董事长	国泰君安副总裁
刘桂芳	国泰君安合规总监	国泰君安副总裁
虞启斌	国泰君安合规总监	国泰君安董事
冯国荣	申银万国总裁	离任
储晓明	中海基金董事长	申银万国总裁
蒋元真	上海证券董事长	申银万国监事会主席
徐宜阳	爱建信托副董事长	申银万国纪委书记、党委副书记
朱永强	华泰联合证券副总裁	中信证券董事总经理
李建勇	广发证券总裁	广发证券副董事长
林治海	广发证券常务副总裁	广发证券总裁
应晖	广发证券副总裁	广发证券董事长
秦力	广发证券常务副总裁	广发证券常务副总裁
章瀚涛	东海证券总裁	常州市副市长
刘化军	大连商品交易所副总经理	东海证券总裁

黄兆隆制图 资料图

相关新闻 | Relative News |

国泰君安副总裁何伟 拟出任长城证券总裁

国泰君安副总裁何伟出任长城证券总裁一职几成定局。

昨日,证券时报记者从长城证券有关人士处获悉,近期该公司召开董事会,已通过何伟就任长城证券总裁一职的议案,不过目前还在走流程,大概今年8月份将能正式上任。目前何伟仍担任国泰君安副总裁一职。国泰君安证券办公室人员也表示,何伟依然会出席今日由新任董事长万建华召开的国泰君安证券中期工作会议。

事实上,关于国泰君安高层变动的传闻有多个版本,但毫无疑问的是,此番人事变动带给国泰君安的影响将不仅仅是短期震荡。在该公司将与新上任的6位副总裁签订年度合约和年度业绩预增任务的军令状后,可以预见的是,这将是有着更

为深层次的战略布局。

据悉,何伟此次由长城证券董事长推荐出任长城证券总裁一职,因为长城证券董事长曾在国泰君安任职。去年12月,媒体爆出长城证券总裁叶烨离职,出任长江证券总裁,长城证券总裁空缺至今。

据了解,何伟主要特长是协调能力,由于其从业资历比较深,人脉资源丰厚,很多难题到他手里都能迎刃而解。何伟曾任君安证券有限公司总裁办主任、北京总部总经理,国泰君安证券总裁助理、深圳分公司总经理、企业融资总部总监兼收购兼并总部总经理,以及华富基金管理公司筹备组负责人、总经理。2005年2月起任国泰君安证券总裁助理兼总裁办公室主任,2005年11月至今任国泰君安副总裁。(吴清梓 黄兆隆)

化对待,那些推荐记录良好的分析师会受到信赖,水平较差的分析师过来路演时我们甚至都不接待。”深圳某公募基金经理亦指出,普通投资者无法分辨分析师的真实研究能力,没有渠道与分析师进行深入有效沟通,因此不应简单参考研究报告内容。

不过,对于相当数量的普通投资者而言,他们并不清楚卖方研究机构的服务对象界定,在这个前提下,卖出研究机构该如何对其“表面一套,背后一套”的研究报告负责呢?

深圳某国有券商研究所所长认为,“一方面研究报告中都有免责条款,另外一方面应加强投资者教育,增强投资者的风险意识和投资能力。”

分析师:是否尽责?

由于分析师行业并没有类似于保荐代表人的工作标准指引,因此很难对分析师是否尽责进行评估。

据记者了解,部分分析师为了完成工作量考核指标,在进行上市公司调研时,仅与上市公司董秘或其他高管进行简单沟通后,研究报告就随之出炉。而非对上市公司的销售、库存、订单、成本控制等进行实质性调研。

招商证券副总裁汤维清表示:“这种现象确实存在,但相信不是普遍现象。分析师操作规范每家券商都有,但执行的情况可能有所差别,执行情况的好坏决定了研究质量的高低。我们在操作中会要求分析师在调研时制作访谈记录和录音,并对分析师的报告逻辑进行严格推敲,从调研证据上来分析报告逻辑成不成立,如果逻辑没有充分的证据支撑,那么报告则不能发布出去。”

如果分析师是尽责的,那么研究报告中股票的目标价往往与实际股价表现严重不符呢?

对此,华泰联合证券副总裁马俊生认为,分析师天职是减少信息不对称,挖掘企业价值所在,报告并不是说在一定时间内预测股票上涨,其分析的是基于假设前提下的判断,这会受到市场各种因素影响,尤其是在与上市公司沟通中,信息披露若不充分,在调研中难免会触及内幕交易红线。

不过,马俊生亦坦承:“行业内确实存在个别分析师滥竽充数的现象,此外整个分析师群体的年轻化不利于带动行业成熟发展。”

申银万国研究所总经理陈晓升亦认为,就研究方法而言,分析师所采用的无论是未来现金流还是折现率都是预测数据,都是其根据当前所能了解的经济金融现实和公司情况,结合自身所掌握的理论方法做出的一种主观判断。既然是主观判断,分析师就会受到各种主观因素影响。不同分析师的盈利预测会受到他所能了解的上市公司信息的真实、准确、完整和及时性的影响,也会受到他对行业景气、经济周期、宏观政策、金融市场判断的影响。不同分析师给出的估值水平,会受到这个分析师对货币政策、金融市场变化趋势、股票市场不同板块的估值差异和估值理念的影响。

陈晓升称,证券研究机构从管理的角度出发,依据法规的要求对证券研究报告进行质量控制和合规审核。但是,这些质量控制和合规审核,仍然是一个主观判断的结果。既然研究报告是个主观判断的产品,其结论又会受到各种因素的影响。那么,如何才能做到分析师能够合理保证研究报告的质量呢?

深圳某国有券商研究所所长建议,监管层应出台一份类似于投行行业的操作指引,令分析师的调研方法与保荐代表人的尽职调查相近,在采取了一系列公允、合理、可靠的调研

手段后才能推出研究报告,这样分析师也能够实现尽责。

基金分仓: 是否绑架了分析师

据记者统计,2010年全年基金佣金分仓为62亿元,同比减少8%。业内人士预计,由于今年上半年A股市场持续低迷,今年基金分仓额将继续减少。

显然,僧多粥少。在此情形下,卖方机构为了扩张或保持分仓份额,是以牺牲研究立场为代价,还是以坚持提供有价值的研究服务作为手段?

深圳某公募基金经理认为,买方对卖方的选择,比外界想象得要严格得多,也残酷得多;公募基金每月都会对卖方机构的服务和水平进行打分,打分的指标包括及时性、广度、深度、逻辑、信息量、准确性和路演次数等,然后再根据综合打分结果来决定分仓派点,而不是根据某一份或某几份报告的内容来决定。

“我们最看重卖方研究的服务,其次才是水平。任何一家卖方机构水平再高,不给我服务,对我而言完全没有意义,自然是没有分仓的。服务包括很多,但最重要的,就是把研究成果及时推荐给我们,并做好路演等沟通工作。”上海某公募基金投资总监指出,卖方研究的真正价值在于提供的调研信息量,而不在于报告的评级和目标价,因此不存在谁绑架谁的问题。

汤维清则认为,多数券商研究所并不将基金分仓收入或其他盈利指标作为考核目标,如果一家卖方机构为了迎合某个客户牺牲立场,那么就极有可能伤害其它客户,在长期来看必将遭受淘汰。